
 

 

                        

 
 

A. Materiál: 

 

B. Návrh na uznesenie: 
 

Mestské zastupiteľstvo Ružomberok: 

I. Schvaľuje udelenie Ceny Mesta Ružomberok Ing. Milanovi Mojšovi. 
II. Schvaľuje udelenie Ceny Mesta Ružomberok prof. akad. mal. Jánovi Kudličkovi, ArtD. 

III. Schvaľuje udelenie Ceny Mesta Ružomberok PhDr. Jozefovi Karikovi. 
 

 
 

C. Dôvodová správa 

Ing. Milan Mojš 

Ing. Milan Mojš sa narodil 11.11.1956 v Ružomberku. Pochádza z Liskovej a so svojou manželkou 
Vierkou žije v Likavke, kde spoločne vychovali tri deti. Vyštudoval SVŠT v Bratislave a svoj 
profesionálny život zasvätil papierenskému priemyslu a štátnej správe. Od roku 1980 do roku 1989 
bol vedúcim technického rozvoja v n.p. Drevokup  Ružomberok. V rokoch 1989 – 2004 pôsobil v SCP 
Ružomberok vo viacerých riadiacich funkciách. Najdôležitejšie bolo jeho pôsobenie vo  funkcii 
riaditeľa závodu Sólo a neskoršie ako riaditeľa závodu Supragraf SCP Ružomberok. Na záver bol 
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manažérom BÚ 18 a zároveň zástupcom  projektu IMPULZ pre rekonštrukciu papierenského stroja 
č. 18. VG podniku Neusiedler SCP,a.s.  Absolvoval viaceré zahraničné odborné kurzy zamerané na 
kvalitu a odbornou v rámci EÚ . Od roku 2004 do roku 2006 bol riaditeľom SHP Slavošovce, a.s. 
V rokoch 2006 – 2010 vykonával funkciu štátneho tajomníka Ministerstva dopravy, pôšt 
a telekomunikácií SR.   Od roku 2012 až do súčasnosti vykonáva funkciu poslanca NR SR. V roku 
2015 bol ministrom školstva, vedy, výskumu  a športu na návrh rektora KÚ Ružomberku 
vymenovaný za člena Správnej rady Katolíckej univerzity v Ružomberku. Aktívne ovláda nemecky, 
anglický a ruský jazyk. 
Ing. Milan Mojš je významným regionálnym politikom, ktorý dokázal zastávať v posledných rokoch 
dôležité verejné funkcie, a to funkciu štátneho tajomníka Ministerstva dopravy, pôšt 
a telekomunikácií SR ako aj funkciu poslanca NR SR. Svojou angažovanosťou pri presadzovaní 
projektov, grantov, mestá a obce okresu, pri zabezpečovaní a realizácii projektov odkanalizovania 
mesta Ružomberok a niektorých obcí v okrese ako riaditeľ Vodárenskej spoločnosti Ružomberok, 
a.s.  a pri presadzovaní a príprave výjazdového zasadnutia vlády SR v Ružomberku, ktoré sa 
uskutočnilo 24.06.2015 v našom meste, výraznou mierou napomáhal a napomáha k rozvoju nášho 
mesta ale aj celého okresu a k zlepšovaniu kvality života našich obyvateľov. 
 Domnievame sa, že mesta Ružomberok by malo dokázať oceniť všetkých tých, ktorí mu dokážu 
dlhodobo napomáhať, ktorí ho dôstojne reprezentujú, dokážu svoje verejné funkcie využiť aj 
k napredovaniu nášho mesta a regiónu. Vzhľadom na aktivity ktoré uvádzame v nasledujúcej časti 
navrhujeme, aby mesto Ružomberok udelilo Ing. Milanovi Mojšovi „Cenu primátora mesta 
Ružomberok“, čím sa vyjadrí ocenenie nielen voči nášmu mestu ale aj voči celému okresu 
Ružomberok. 
 
I. Počas pôsobenia vo funkcii štátneho tajomníka Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií 
(2006-2010) sa za jeho osobnej angažovanosti a pomoci zrealizovali nasledovné  investičné akcie: 

 
- rekonštrukcia svetelnej križovatky  a mostu v Ružomberku  smerom na Dolný Kubín, 
- križovatka do Liskovej na ceste I/18 – rozšírenie cesty a vybudovanie autobusového 

nástupištia, 
- križovatka Liptovské Sliače – rekonštrukcia mostu a rozšírenie odbočovacieho prúdu, 
- aktívna účasť na projektoch a realizačných prácach diaľnice D1 – Žilina – Ivachnová, 
- realizačné práce a rozšírenie pruhov na Donovaloch, smerom na Ružomberok v súvislosti 

s rýchlostnou komunikáciou R1. 
Poslanec Národnej rady Ing. Milan Mojš v tomto období veľmi úzko spolupracoval s vtedajším 
primátorom mesta Ružomberok Ing. Michalom Slašťanom. 
 

II. Počas výkonu funkcie poslanca NRSR v rokoch 2012 – 2016 sa Ing. M. Mojš aktívne podieľal na 
presadzovaní nasledovných grantov a investícií pre mesto Ružomberok: 

 
- Ružomberok – mesto prevencie, 
- zabezpečenie praktického výcviku výchovy a vzdelávania žiakov ZŠ na dopravných ihriskách, 
- aktívne starnutie v okrese Ružomberok, 
- obnova tradičných činností a ich expozícia v lokalite UNESCO, 
- 20 rokov Vlkolínca v UNESCU, 
- Dni Andreja Hlinku – 150. výročie narodenia, 



 

 

                        

- modernizácia verejného osvetlenia mesta Ružomberok, 
- elektronizácia služieb samosprávy Ružomberok. 

 
Okrem tejto priamej pomoci mestu, poslanec NR SR Ing. Milan Mojš napomáhal aj viacerým 
podnikateľským a iným subjektom nášho mesta pri schvaľovaní grantov, pre ktorých bola pridelená 
dotácia bezmála vo výške 2,5 mil. €.  
 
III. Mimoriadne významnou udalosťou pre rozvoj mesta a okresu bolo výjazdové zasadnutie vlády 
SR, ktoré sa uskutočnilo v Ružomberku 24.06.2015 a bolo to takéto prvé zasadnutie vlády 
v novodobých dejinách Ružomberka. Táto akcia bola pripravovaná dlhodobejšie a bolo zrealizované 
za veľmi dobrej kooperácie terajšieho primátora mesta MUDr. Igora Čombora, PhD. s poslancom 
NR SR Ing. Milanom Mojšom. V tejto súvislosti je potrebné vyzdvihnúť aj mimoriadne významnú 
úlohu Ing. Milana Fiľa, ktorú zohral pri príprave výjazdového zasadnutia vlády SR do Ružomberka. 
Akcie, ktoré boli dohodnuté vládou SR v Uznesení č. 335/2015 sa dotýkali nielen mesta 
Ružomberok ale aj viacerých obcí okresu. 

Z najvýznamnejších záverov, ktoré boli vládou SR odsúhlasené pre mesto Ružomberok je  
potrebné spomenúť: 

riešenie umiestnenia orgánov štátnej správy, vrátane vybudovania klientskeho centra 
v priestoroch vhodného areálu, ktorým bude bývalé administratívne centrum Mondi SCP, a.s., 
- začatie verejného obstarávania na zámer EIA stavby R1 – Ružomberok – obchvat, 
- zabezpečenie výstavby mosta pre peších cez rieku Revúcu, 
- zabezpečenie opravy pozemnej komunikácie Podsuchá – Smrekovica, 
- zabezpečenie novej technológie chladenia pre zimný štadión, 
- zabezpečenie opravy budovy ZŠ Sládkovičova, 
- zabezpečenie dobudovania infraštruktúry mestského cintorína, 
- výstavba budovy informačného centra a Domu UNESCO na Vlkolínci, 
- zabezpečenie rekonštrukcie výpravnej budovy železničnej stanice v Ružomberku, 
- zabezpečenie rekonštrukcie križovatky na ceste I/18 v Ružomberku – železničná stanica, 
- napomáhanie dostavby ubytovacích kapacít pre Katolícku univerzitu v Ružomberku v rokoch 

2015 – 2016, 
- príprava možnosti pokračovania Protónového centra UVN v Ružomberku 
- rekonštrukcia budovy základnej umeleckej školy Ružomberského katolíckeho kruhu. 
Samotná finančná dotácia pre mesto Ružomberok zo strany vlády SR predstavuje čiastku vo 
výške 1, 2 mil. €. 

Táto vyrokovaná pomoc vlády SR pre Ružomberok mimoriadne pomôže rozvoju nášho mesta 
a okresu a je veľký predpoklad, že príkladnou spoluprácou primátora mesta Ružomberok MUDr. 
Igora Čombora, PhD. a poslanca NR SR Ing. Milana Mojša sa plánované úlohy splnia. 
 
IV. Ing. Milan Mojš vykonával  od roku 2012 až do súčasnosti aj funkciu riaditeľa Vodárenskej 
spoločnosti Ružomberok, a.s. V tomto období boli zrealizované významné projekty budovania 
kanalizačnej siete pre mesto Ružomberok a viaceré obce okresu, a to zo zdrojov EÚ a štátneho 
rozpočtu SR:  
 

1. Skupinová kanalizácia a ČOV Liptovská Lúžna, Liptovská Osada: preinvestované finančné 
prostriedky 7, 67 mil. €, pričom sa vybudovala kanalizačná sieť v dĺžke 21, 5 km. 



 

 

                        

2. Hubová, Ľubochňa, Švošov – kanalizácia a ČOV: preinvestované finančné prostriedky 8, 70 
mil. €, vybudovaná kanalizačná sieť v dĺžke 24, 5 km. 

3. Skupinová kanalizácia a ČOV Liptovská Teplá, Liptovské Sliače: preinvestované finančné 
prostriedky 11, 42 mil., vybudovaná kanalizačná sieť v dĺžke 35, 5 km. 

 
Všetky horeuvedené viacročné aktivity poslanca Národnej rady Ing. Milana Mojša rozvoj mesta 
Ružomberok a celého ružomberského okresu sú jednoznačne opodstatnením pre udelenie jeho 
ocenenia, a to – „Cenou mesta Ružomberok“. 
 

prof. akad. mal. Ján Kudlička ArtD. 
 
Prof. akad. mal. Ján Kudlička ArtD. sa narodil v roku 1948 v Ružomberku . Základnú školu a 
gymnázium absolvoval v rodnom meste a vysokú školu už v Bratislave. Už ako chlapec navštevoval 
hodiny klavíra a aj výtvarnú výchovu.S výtvarným umením sa zoznamoval postupne už od detstva.  
V roku 1966 zmaturoval a bol prijatý na Vysokú školu výtvarných umení v Bratislave. Nastúpil do 
ateliéru všeobecnej prípravy, ktorý viedol profesor Ladislav Čemický, ale jadrom jeho umeleckého 
štúdia bola jeho špecializácia v ateliéri figurálnej kompozície a krajiny u profesora Jána Želibského. 
Silná a výrazná osobnosť prof. Želibského výrazne ovplyvnila celú jeho školu, Jána Kudličku 
nevynímajúc. Ján Kudlička sa po absolvovaní štúdia na VŠVU u profesora Želibského vrátil späť d o  
svojho rodiska. Svoj tvorivý program plynulo rozvíjal od školských čias až dodnes. Profesor Kudlička 
nie je typ umelca ktorý by svoju tvorbu staval iba na akomsi popisnom odpozorovaní videnej 
skutočnosti. Spolu s niektorými svojimi súčasníkmi sa zameriava na to,aby videnú skutočnosť 
prerozprával vlastným jazykom.  
 Ostal verný krajinárstvu, ktoré v jeho tvorbe zaujíma výrazné postavenie už od čias keď ukončil 
s v o j e  š t ú d i á .  „  
 Ovplyvnený prostredím Ružomberka, ktorý je obklopený horami sa vo svojej tvorbe zameriava 
prevažne na krajinu. Nejde však o akési prvoplánové zobrazenie krajiny, tak ako ju skutočne vidíme. 
Ján Kudlička sa javí ako veľmi vnímavý pozorovateľ, ktorý sa vo svojom diele snaží zachytiť 
vypozorovanú esenciu, akýsi znak krajiny.   
Ako sám hovorí, pozorovanie námetu hrá v jeho tvorbe dôležitú úlohu. Snaží sa o akési preniknutie 
krajine pod kožu. Tvorivý program Jána Kudličku je v podstate nemenný, vyzretý a cieľavedomý. 
Jeho výtvarný prejav smeruje k čoraz väčšej čistote a dokonalosti. Ako sám mnohokrát 
spomenul, nepatrí do skupiny umelcov tvoriacich takpovediac á la prima, kde  dielo 
vzniká priamo na mieste. Kudlička ako vytrvalý pozorovateľ necháva myšlienku vyzrieť v mysli, v 
krajine robí jednoduché, rýchle záznamy, ktoré neskôr spracováva vo svojom ateliéry. Tento svoj 
prístup potvrdzuje aj svojim záujmom o východné umenie a kaligrafiu. Ako sám na svojej prednáške 
študentom spomenul, obdivuje východných majstrov, ktorí aj niekoľko rokov pozorujú 
let vtáka, alebo kvet, a keď cítia že dozrel čas, pár ťahmi zobrazia pozorovaný námet a dokonale 
vystihnú jeho podstatu. Tento prístup je citeľný aj v jeho tvorbe. Podareným umelcovým počinom 
je aj kniha„ Mystérium krajiny”. 
 
Život a dielo prof. akad. mal. Jána Kudličku,ArtD.,nášho rodáka a  jedného z popredných 
slovenských výtvarných umelcov je dôvodom na udelenie Ceny Mesta Ružomberok.  
 
 



 

 

                        

PhDr. Jozef Karika 
  
PhDr. Jozef Karika sa narodil v roku 1980 v Ružomberku, kde dodnes žije a tvorí.   
Po vyštudovaní filozofie a histórie na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici sa vrátil do 
Ružomberka, kde pracoval ako historik v Liptovskom múzeu. Je autorom výstavy Sto rokov od 
tragédie v Černovej, ktorá bola v roku 2007 vystavená v Bruseli a v Národnej rade Slovenskej 
republiky. Je tiež autorom revitalizovanej expozície Andreja Hlinku v Liptovskom múzeu.   
Neskôr pôsobil ako redaktor v mestskej televízii a v rokoch 2009 – 2011 ako vedúci oddelenia na 
mestskom úrade.  
PhDr. Jozef Karika je autorom štrnástich kníh, z ktorých niektoré vyšli aj v českom a anglickom 
preklade. Vo svojej žánrovej tvorbe sa zameriava najmä na realistické mapovanie spoločenských 
a morálnych otázok v pohnutých historických epochách nášho štátu, ako boli napríklad 90. roky 
alebo 30. – 40. roky dvadsiateho storočia. Väčšina Karikových románov je situovaná do 
Ružomberka, pričom čitateľov oboznamuje aj s  historickými míľnikmi nášho mesta, jeho 
architektonickými pamiatkami, celoslovenským kultúrnym a politickým významom a pod.  
Jozef Karika je držiteľom dvoch cien Zlatá kniha, ktoré sa udeľujú za viac než 15 000 predaných 
výtlačkov jedného titulu. Získal tiež Cenu Literárneho fondu, Cenu Béla a niekoľko ďalších 
literárnych a publicistických ocenení. K dnešnému dňu sa na Slovensku a v Čechách predalo vyše 
110 000 výtlačkov jeho kníh.    
Pozitívne recenzie jeho diel uverejnili renomované literárne magazíny ako Romboid alebo Knižná 
revue. Karikove poviedky boli zverejnené aj v literárnom magazíne Rak a v ďalších periodikách. 
V najväčšej literárnej ankete na Slovensku – Martinus Kniha roka –, do ktorej sa zapojilo vyše 
dvanásťtisíc ľudí, sa v roku 2015 umiestnil na prvom mieste medzi ocenenými slovenskými autormi. 
Dvakrát zasadal v porote prestížnej celoslovenskej literárnej súťaže Cena Fantázie.  
   
Charizma, oddanosť a úspech v jeho žánrovej tvorbe, to sú faktory, za ktoré navrhuje Mestské 
zastupiteľstvo udeliť Cenu Mesta Ružomberok pre PhDr. Jozefa Kariku. 
 
  

D. Dopad na rozpočet  
Schválené uznesenie nemá dopad na rozpočet mesta.  
 

E. Vzťah ku strategickým dokumentom mesta  
Dokument nemá podstatný význam k strategickým dokumentom mesta. 
 
 
 
 
  






